

■香港輸往亞洲的整體出口貨值上升11.4%，但是對英、美兩國則下跌26.7%及跌0.7%。 資料圖片

# 急單催谷 港出口上月增7.4%

憂補貨過後無工開

廠家延長農曆年假

香港文匯報訊（記者 李永青）在歐債危機影響下，歐美人士消費意慾疲弱，幸好內地市場保持強勁需求，令本港去年12月出口值按年升7.4%，高於市場預期的3.5%；去年全年出口增長為10.1%，與市場預期相若。展望今年出口前景，業界認為，歐美需求疲弱，本港出口面依然面對下行風險，尤其首季或現負增長。

港府發言人昨表示，去年12月錄得

解決，肯定會衝擊全球經濟，故料今年全球經濟仍不明朗，預期本港今年出口值增長只得1%，出口量更倒退3%，相信出口商對今年出口信心較弱，但情況仍較09年首季佳，只是首季出口表現不容樂觀。

貿發局料今年出口僅增1%

據統計處資料顯示，去年12月轉口與港產品出口合計的商品整體出口貨值為2,718億元，按年升7.4%。其中轉口貨值為2,671億元，上升8.3%；而港產品出口貨值則下跌至47億元，跌幅為26.5%。與此同時，商品整體出口貨值按年升10.1%，轉口貨值上升10.5%，而港產品出口貨值則跌5.5%。

上月部分亞洲市場錄跌幅

按地區分析，去年12月與2010年同月比較，輸往亞洲的整體出口貨值上升11.4%。此地區內，輸往部分主要目的地的整體出口貨值錄得升幅，尤其是越南升40.7%、馬來西亞升22%、內地升13.8%和日本升9%。另一方面，輸往一些主要目的地的整體出口貨值則錄得跌幅，尤其是泰國跌26.2%、韓國跌5.9%和印度跌5.5%。除亞洲外，輸往其他地區的主要目的地的整體出口貨值亦錄得跌幅，尤其是英國跌26.7%、美國跌0.7%和德國跌0.1%。

以去年全年計算，輸往大部分主要目的地的整體出口貨值均錄得升幅，尤其是越南升37.3%、印度升25.6%、台灣升24.3%、韓國升14.2%和內地升9.3%。同時，輸往一些主要目的地的整體出口貨值則錄得跌幅，尤其是英國跌3.4%和美國跌0.4%。

## 金場：歐美印銀紙 黃金牛市未完

香港文匯報訊（記者 周紹基）金銀業貿易場昨日龍年首天收市，人民幣公斤條黃金第一口承每克348元人民幣；九九金則以每兩15,828元成交，較上日收市升340元，收市報15,830元。貿易場理事長張德熙表示，人民幣公斤條黃金自去年10月推出以來，每日交易量平均4,107公斤，以每克結算價336元人民幣計算，相等於約13.8億元人民幣，現貨交割的上板量則保持平穩。

他又指，商品周期約維持10年至15年，黃金牛市自2005年開始起計，仍有約3年至5年的牛市。對於港交所（0388）也計劃加強其商品期貨產品，張德熙指出，金銀業貿易場作為實金市場，對於與其他期貨交易所合作一直持開放態度，希望期貨平倉時，可透過貿易場作現貨交收，貿易場亦有就相關議題與個別交易所磋商。

人幣公斤條 內地客佔三成

在交易人民幣公斤條的客戶當中，約兩至三成來自內地，其餘則來自世界各地。張德熙表示，展望未來一年，貿易場冀推出人民幣計價白銀產品，但礙於風險管理，最快料第三季度才能推出。他又透露，期望可與倫敦黃金交易協會合作，年底於本港舉行貴金屬論壇。

## 壬辰利水 零售旅遊獨旺

為金融行業五行屬金，而股票則屬木，造成「金木刑戰」的不利格局，所以金融業和地產業都後繼乏力。零售和旅遊業五行屬水，與天干地支相合，因此屬水的行業一枝獨秀，愈來愈旺盛。

本港經濟在壬辰龍年將會如何？壬辰年的干支在五行納音中為「長流水」，代表水多的年份。由於水的屬性本身帶有波動性，而「壬」為陽水，意指大海之水，據此推測今年的第一季和第二季，香港經濟仍將處於大風大浪的不利形勢，金融、股票市場可能會比去年有更大的波動幅度。不過，踏入第三季和第四季則受地支「辰」的影響較大，辰為陽土，意指剛強之土，土生金，能洩土之氣，因而金融、股票市場趨於穩定向上。

地產行業的發展形勢如何？根據天干地支為「壬水浸辰土」卦象來看，預計本港地產業在今年第一、第二季仍處於交投量低的低迷狀態。直至第三、四季度，樓市受地支「辰」所影響，跌勢漸趨回穩，到時買家可以考慮入市作長線投資。

醫療傳播業有運行

另外，本港零售業和旅遊業在內地經濟的帶動下，受外圍經濟大環境的影響較小，但今年天干五行屬水，屬「水浸澤地」之象，意思是天災人禍將對五行屬水的行業有不利影響，據此推測，本港零售業和旅遊業在行業的季節性和南亞國家受災的雙重夾擊之下，營業額和客流量時好時壞，但是平均來計，則與去年的生意額相

若。

值得一提的是，本港醫療服務業和傳播業的發展大行其道，這兩種行業將進一步得到增長和社會各界的重視。本港製造業則受到外圍經濟拖累，需等到第四季才有所起色。以玄學而論，總括香港今年經濟狀況將會有較大的波動，因此各位讀者作投資理財時應該抱有審慎態度。



■玄學家柏天心稱，龍年經濟走勢屬「辛金剋卯木」格局，表面風光，實則暗藏危機。

資料圖片



## 陳家強：外圍趨嚴峻 復甦路漫長



香港文匯報訊（記者 李永青）美國聯儲局延長低息環境，財經事務及庫務局局長陳家強昨表示，聯儲局鑑於看到美國經濟比較疲弱，而歐洲解決債務問題需要一段時間，低息環境能夠給予市場信心。他又表示，去年外圍環境日趨嚴峻，經濟復甦之路漫長，幸好本港經濟根基穩健，預期去年香港經濟增長可望錄得約5%，但今年增長幅度或會稍遜，又預計本港通脹將會放緩。

### 聯儲局續低息 輒穩定外圍環境

陳家強昨出席金銀業貿易場新春團拜及開市儀式後表示，聯儲局延長低息環境是希望提供一個較穩定的外圍環境。現時美國及歐洲面對的問題是銀行本身需要資金的壓力大，很多銀行正在減債，維持低息環境對其有利。

聯儲局議息後將維持低息環境一段長時間，會否加劇資金流動？陳家強表示，未見到很多資金流出，如個別的歐資銀行要撤資，是基於本身歐洲的監管問題，或其國家的經濟情況，特區政府在未來一年會觀察這方面的發展，相信香港可克服這些困難。

### 今年經濟仍艱難 通脹料放緩

陳家強認為，去年金價節節上升，料今年新興市場持續擴大黃金儲備，內地經濟亦保持穩步發展，這些因素對黃金市場均有正面作用。同時，金銀業貿易場於去年10月正式推出「人民幣公斤條黃金」產品，有助促進離岸人民幣金融產品的創新發展，他相信，金銀業貿易場日後會繼續充分掌握這些機遇，積極開拓人民幣黃金產品的市場，推動香港金市的發展。他最後提醒市民進行任何投資都要保持冷靜，小心分析市況。

美維持低息 資金轉炒亞幣

馬幣韓圓表現亮麗

早前美國聯儲局會議結果較預期有所出入，加息時間可能延至2014年年底，較投資者的預期再遲18個月。市場再度出現對第三輪量化寬鬆政策（QE3）的憧憬，消息令美元在海外市場受壓，兌歐元的跌幅擴大至五周新低。資金同時流向亞洲，馬幣昨日突破技術阻力位，兌美元在亞洲尾市收報3.041，上日尾盤為3.0775。歐洲中段更繼續升至3.0405，升幅達1.38%。

韓圓昨日公佈該國經濟增長初值遜於預期，表示歐債危機對該國經濟的影響程度比預期大。不過，韓圓仍然保持升勢，昨日收盤報1,121.21，升0.43%。但有分析指，投資者仍然警惕韓國當局會出手干預，買入美元，以致韓圓窄幅波動。

日圓回升至77.55

美元兌日圓早前曾觸及兩個月高位78.28，但昨日亦無法保持本周漲勢，出現回吐，收盤報77.55，上日尾盤為77.78。分析員表示，聯儲局會議後，美元想保持兌日圓的升勢將更困難。

■美國聯儲局推遲加息時間，並考慮購買國債，市場再度憧憬出現QE3。 資料圖片

### 金融地產秋冬回穩

柏天心指，從玄學去預測各種行業的經濟走勢都有跡可尋，比如辛卯年的干支，天干為「辛」、地支為「卯」，即屬「辛金剋卯木」格局，代表整體經濟與社會環境處於表面風光狀態，實則暗藏危機。又因

為金融行業五行屬金，而股票則屬木，造成「金木刑戰」的不利格局，所以金融業和地產業都後繼乏力。零售和旅遊業五行屬水，與天干地支相合，因此屬水的行業一枝獨秀，愈來愈旺盛。

地產行業的發展形勢如何？根據天干地支為「壬水浸辰土」卦象來看，預計本港地產業在今年第一、第二季仍處於交投量低的低迷狀態。直至第三、四季度，樓市受地支「辰」所影響，跌勢漸趨回穩，到時買家可以考慮入市作長線投資。

醫療傳播業有運行

另外，本港零售業和旅遊業在內地經濟的帶動下，受外圍經濟大環境的影響較小，但今年天干五行屬水，屬「水浸澤地」之象，意思是天災人禍將對五行屬水的行業有不利影響，據此推測，本港零售業和旅遊業在行業的季節性和南亞國家受災的雙重夾擊之下，營業額和客流量時好時壞，但是平均來計，則與去年的生意額相

若。

值得一提的是，本港醫療服務業和傳播業的發展大行其道，這兩種行業將進一步得到增長和社會各界的重視。本港製造業則受到外圍經濟拖累，需等到第四季才有所起色。以玄學而論，總括香港今年經濟狀況將會有較大的波動，因此各位讀者作投資理財時應該抱有審慎態度。